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清須市の生涯学習に関するアンケート調査 

調査結果の概要（中間報告） 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「生涯学習推進基本計画」の新たな計画策定の基礎資料として、また、今後の市の生涯学習

に関する施策や取組を推進する際の基礎資料として活用するためにアンケートを実施しまし

た。 

 

２ 調査対象 

市内在住の 16 歳以上の方 2,000 名を対象（無作為抽出） 

 

３ 調査方法 

郵送配布、郵送回収及びインターネット回答によるアンケート調査 

 

４ 調査時期 

令和６年８月 

 

５ 回収状況 

配布数 有効回収数 有効回答率 

2,000 706 35.3％ 

  ※インターネット回答率は、28.0％（198）でした。 

  ※前回調査（平成 25 年）の回収率は 35.8％でした。 

 

６．調査結果の見方 

· 基本目標ごとに関連する設問を並べています。 

· 基数となるべき実数（Ｎ）は、設問に対する回答数を表します。 

· 集計した数値（％）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示しています。そ

のため、質問に対する回答の選択肢が一つだけの場合、選択肢の数値（％）をすべて合

計しても、四捨五入の関係で 100％にならないことがあります。 

· 回答者数を分母として割合（％）を計算しているため、複数回答の場合には、各選択肢

の割合を合計すると 100％を超えます。 

· 調査票の選択肢の文章が長い場合、要約して短く表現している場合があります。 

  

【資料１】 
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Ⅱ 調査結果の概要 

基本目標１ 自己を高める学びの充実（まなぶ） 

問１０ あなたは、この１年間くらいの間に、次に示す学習をしたことはありますか。（○はいく

つでも） 

学習内容では、「健康・スポーツ」が 29.7％と最も多く、次いで「趣味的なもの」が 27.2％となってい

ます。また「（この１年くらい）していない」が 28.6％となっています。 

「（この１年くらい）していない」と「無回答」を除く 68.8％が、過去一年間において何らかの学習を

実施したことが分かります。 
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（N=706）

趣味的なもの

教養的なもの

社会問題に関するもの

健康・スポーツ

家庭生活に役立つ技能

育児・教育

職業上必要な知識・技能

国際理解・国際交流に関すること

パソコン・インターネットに関すること

地域活動・ボランティア活動や

そのために必要な知識・技能

自然体験や生活体験などの体験活動

就労体験

人権・男女共同参画に関すること

福祉に関すること

まちづくり・地域づくりに関すること

学校（高校、大学、大学院、専修学校、

各種学校）の正規課程での学習

その他

（この１年くらい）していない

無回答
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【過去一年間における学習の実施有無】 

 

 

 

【学習の実施別にみた生活の満足度】 

過去一年間に学習を実施したと回答した人は、実施していない人と比べて生活に満足している（「満足

している」と「どちらかといえば満足している」の合計）と回答した割合が高いです。 
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実施した 実施していない 無回答
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実施した(N=486)

実施していない(N=202)

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば満足していない

満足していない 無回答
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問１０-７ あなたは、学習を通じて身に付けた知識・技能や経験を主にどのように生かしていま

すか。（いくつでも選択可） 

「自分の人生がより豊かになっている」が 43.4％と最も多く、次いで「仕事や就職の上で生かしている」

が 37.7％、「家庭・日常の生活に生かしている」が 32.9％となっています。 

学習が人生の質の向上や個人の成長に大きく寄与しており、仕事や家庭などの実生活においても有益に

活用されていることがうかがえます。 

一方で、「地域活動・ボランティア活動に生かしている」（6.4％）や「他の人の学習やスポーツ、文化活

動などの指導に生かしている」（3.5％）などの回答は少ないことから、学習の成果を他者へ還元する機会

が十分でないことがうかがえます。 
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（N=486）

仕事や就職の上で生かしている

資格の取得に生かしている

家庭・日常の生活に生かしている

地域活動・ボランティア活動に

生かしている

その知識・技術や経験を土台にして、さ

らに広く、深い知識・技能を身に付け…

他の人の学習やスポーツ、文化活動な

どの指導に生かしている

自分の人生がより豊かになっている

自分の健康の維持・増進に

役立っている

学業、学校生活の上で生かしている

その他

わからない

生かしていない

無回答

その知識・技術や経験を土台にして、さらに広く、

深い知識・技能を身に付けるよう努めている
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基本目標２ 学びでつながる地域づくり（つながる） 

問１６ あなたは、学習（学習、趣味、スポーツ、ボランティア等）を通じて身に付けた知識・

技能や経験を、自分以外のために生かしたいと思いますか。（１つを選択） 

「生かしたい」と「どちらかといえば生かしたい」の合計は 57.4％となっています。 

学習で身に付けた知識・技能や経験の活用に前向きな姿勢がうかがえます。 

 

問１６-２ あなたは、学習で身に付けた知識・技能や経験を自分以外のために生かすには、特に

どのようなことが必要だと思いますか。（３つまで選択可） 

「同じ分野に興味のある人々との交流」が 45.7％と最も多く、次いで「地域活動・ボランティアの情報

提供の充実」が 27.7％、「地域や社会に関する講演会の開催など、活動への参加につながるようなきっか

けづくり」が 20.7％となっています。 

 

24.1 33.3 8.2 7.5 24.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=706）

生かしたい どちらかといえば生かしたい

どちらかといえば生かしたいと思わない 生かしたいと思わない

わからない 無回答
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（N=405）

発表の機会の充実

地域活動・ボランティアの

情報提供の充実

講師ボランティア等の

人材登録制度の充実

地域や社会に関する講演会の開催など、活動

への参加につながるようなきっかけづくり

地域づくりに関する講座の充実

活動の成果が社会的に評価されること

交通費などの必要経費の支援

知識・技能や経験を生かす人と

活動の場を結ぶコーディネーターの充実

同じ分野に興味のある人々との交流

活動団体の育成

その他

無回答
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基本目標３ 未来へ受け継ぐ歴史・文化・芸術（うけつぐ） 

問１７ あなたは、清須市の歴史・文化に誇りや愛着、魅力を感じていますか。（１つを選択） 

「感じている」と「どちらかといえば、感じている」の合計は 56.8％となっています。回答者の半数以

上が清須市の歴史・文化に誇りや愛着、魅力を感じていることがうかがえます。 

 

問１８ あなたは、歴史・文化に関心がありますか。（１つを選択） 

「関心がある」と「どちらかといえば、関心がある」の合計は 58.5％となっています。回答者の半数以

上が歴史・文化に関心があることがうかがえます。 

 

  

17.4 39.4 15.4 10.1 16.1 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=706）

感じている どちらかといえば、感じている

どちらかといえば、感じていない 感じていない

わからない 無回答

20.5 38.0 21.1 12.3 6.2 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=706）

関心がある どちらかといえば、関心がある

どちらかといえば、関心がない 関心がない

わからない 無回答
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基本目標４ 学びを支える環境整備（ささえる） 

問２１ あなたは、今後、生涯学習をより活発にしていくために、市では特にどのようなことに

力を入れるべきだと思いますか。（３つまで選択可） 

「生涯学習関連施設などにおけるサービスの充実」が 34.6％と最も多く、次いで「学校教育を支援する

地域人材の育成」が 17.6％、「子ども・若者に向けたキャリア教育の充実」が 17.3％、「生涯学習を始め

る人への支援の充実」が 17.1％となっています。 

 

  

34.6 

17.1 

13.9 

10.2 

15.4 

17.6 

6.9 

6.2 

5.8 

11.0 

17.3 

9.3 

16.0 

7.6 

0.8 

9.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40%

（N=706）

生涯学習関連施設などにおける

サービスの充実

生涯学習を始める人への支援の充実

生涯学習に関する専門職員の充実

生涯学習を支援する地域人材の育成

情報の一元化など、

生涯学習に関する情報提供の充実

学校教育を支援する地域人材の育成

住民や学習団体のニーズや

満足度などの把握と施策への反映

地域活動団体、青少年団体などの

ボランティア活動の活性化や、活動の支援

生涯学習を通じて身につけた成果や

その成果を生かした活動に対する社会的評価の促進

知識や技術を形として表せるような

資格・検定などの充実

子ども・若者に向けたキャリア教育の充実

学校の正規課程での学習において、

地域や社会を支援する活動を取り入れる

いつでもどこでも学べる動画等の

配信講座やオンライン講座

特にない

その他

わからない

無回答



8 

その他 

問９ あなたは、「生涯学習」という言葉を聞いたことがありますか。（１つを選択） 

「聞いたことはあるが、内容は理解していない」が 52.3％と最も多く、次いで「聞いたことがあり、内

容も理解している」が 33.6％、「聞いたことがない」が 13.3％となっています。 

 

【過年度比較】 

平成 25 年に実施した前回の調査と比較すると、「聞いたことがあり、内容も理解している」の割合が 5.7

ポイント増加しています。 

 

33.6 52.3 13.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=706）

聞いたことがあり、内容も理解している 聞いたことはあるが、内容は理解していない

聞いたことがない 無回答

33.6 

27.9 

52.3 

58.1 

13.3 

11.5 

0.8 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年調査

（N=706）

平成25年調査

（N=716）

聞いたことがあり、内容も理解している 聞いたことはあるが、内容は理解していない

聞いたことがない 無回答


